



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 20 февраля, 2025 год

№ 31

(31390)



ГЛАВНОЕ

## Успеть за 60 минут



За день в поликлинике № 14 обследуется 200 человек.



Анамнестический кабинет.

**Опыт ускоренной диспансеризации изучили депутаты АКЗС на базе барнаульской консультативно-диагностической поликлиники № 14, в которой обслуживается 122 тысячи человек.**

### Пилотный проект

По словам министра здравоохранения Алтайского края Дмитрия Попова, 1 миллион 100 тысяч человек должны пройти в этом году диспансеризацию. Обследовать 60% населения – такую задачу поставил перед медучреждениями Минздрав Алтайского края в рамках реализации новых нацпроектов. Чтобы охват населения был существенным, нужно максимально снизить время прохождения диспансеризации. – Мы запустили пилотный проект «День в день», в течение года все поликлиники должны перейти на быструю диспансеризацию, чтобы привлечь больше населения. Куратор проекта – главврач барнаульской больницы № 3 Александр Шпигоцкий. У них в поликлинике диспансеризация занимает на одного человека 1 час 10 минут. В барнаульской поликлинике № 10 все проходит тоже примерно в течение часа, – отметил Дмитрий Попов.

Достичь такого результата непросто, но можно. По словам главврача консультативно-диагностической поликлиники № 14 Дмитрия Денисова, раньше пациенты обращались к терапевту, тот выписывал направление к разным специалистам на разные даты: флюорография – в один день, ЭКГ – в другой... И человек был вынужден в течение двух-трех недель проходить обследование, потом возвращался к терапевту. Если пациент здоров, то диспансеризация прекращалась, если нет, то больной направлялся к узким специалистам для дальнейшего обследования. А это еще месяца два походов в поликлинику. На это не всякий согласится. Сейчас в поликлинике № 14 все обследования проходят в течение часа благодаря правильно выстроенной схеме передвижения пациентов. Теперь кабинеты для диспансеризации расположены на одном этаже. (Окончание на 2 стр.)



Дмитрий Денисов рассказал о новой модели диспансеризации.

### НАЦПРОЕКТЫ

## Чтоб запал вновь пылал

**В Алтайском крае утвердили программу «Активное долголетие». Она станет частью нацпроекта «Семья» и поможет пожилым людям сохранить социальную активность, укрепить здоровье, увеличит продолжительность и качество жизни.**

Программа рассчитана на период до 2030 года. Накануне ее подписал губернатор Виктор Томенко. Документ предусматривает комплекс мероприятий для женщин старше 60 и мужчин после 65 лет. Главная задача – улучшить социальное и психологическое благополучие старшего поколения, а также расширить его возможности активно участвовать в жизни общества. Основные разделы программы посвящены охране здоровья пожилых людей и практикам активного долголетия. В частности, предусмотрено повышение качества и доступности медицины, открытие гериатрических кабинетов. Также планируется завершение строительства жилого корпуса нового типа на 80 койко-мест на территории Центрального дома-интерната для престарелых и инвалидов.

Для старшего поколения организуют занятия физической культурой и спортом, обучение компьютерной и финансовой грамотности. Планируется создать условия для организации досуга и туризма, а также для участия в социально значимых мероприятиях, волонтерской деятельности. Например, в этом году пройдет краевой чемпионат по компьютерному



Ансамбль «Россияночка» из Топчихинского района.

многоборью среди пенсионеров, слет добровольческих отрядов «Дорогою добра». Кроме того, алтайская делегация примет участие во всероссийском форуме «серебряных» волонтеров. А в муниципальных образованиях планируют развивать сеть профильных центров «Молоды душой».

Пожилых людей будут привлекать к участию в краевых акциях «Серебряный

наставник», «Весенняя неделя добра», «Теплом сердец согреем осень жизни». Запланированы флешмоб «За здоровый образ жизни» и спартакиада пенсионеров Алтайского края.

Уже в этом году в региональную программу «Активное долголетие» будет вовлечено 30% пожилых жителей. А к 2030 году показатель вырастет до 36%.

Подготовил Никита ИВАНОВ

### Талон, пожалуйста!

В 2025 году в Алтайском крае начнут внедрять проект «Единая регистратура».

Через единый номер 122 можно будет записаться к специалисту в поликлинику, к которой прикреплен гражданин. Проект предусматривает создание единого контакт-центра для записи в поликлиники региона, формирование расписания во всех медучреждениях по стандартному шаблону, создание листов ожидания, ситуационного центра для контроля операторов.

Власти планируют разработать и внедрить единое шаблонное расписание с учетом кадровой укомплектованности поликлиник. Две трети талонов в каждой из них выделят для всех видов записи: по телефону, через портал госуслуг, терминалы и регистратуру. Речь идет о первичном приеме к врачу с перспективой на 14 дней.

– Новшество призвано упорядочить процесс приема пациентов, добиться единообразия при работе с расписанием в медицинских организациях региона, – отметил Дмитрий Попов, министр здравоохранения Алтайского края. Участниками проекта стали 77 медицинских учреждений региона.

– Сегодня для каждой организации сформирован численный состав операторов единого центра, которые будут работать только на входящие звонки от пациентов. Затем предстоит внедрить единое шаблонное расписание и разработать информационную систему мониторинга доступности записи и контроля работы операторов, – рассказала руководитель проекта Жанна Вахлова.

### Подарят «Царицу ваз»

С 22 по 26 июля пройдут «Шукшинские дни на Алтае» и 27-й Шукшинский кинофестиваль.

По данным регионального Министерства культуры, на кинофестивале впервые представят четыре конкурсные программы – в жанрах документального, анимационного, игрового кино: полнометражного и короткометражного. Также запланированы мастер-классы, встречи почетных гостей со зрителями, внеконкурсные показы.

18 февраля стартовал прием заявок на кинофестиваль. Их можно оформить до 28 апреля. Главными призами Шукшинского кинофестиваля станут вазы из ревневской яшмы, изготовленные на Кольчанском камнерезном заводе. Они достанутся авторам лучших картин в программах полнометражного, короткометражного, документального и анимационного кино. Также «Царицу ваз» вручат конкурсному, завоевавшему специальный приз губернатора Алтайского края Виктора Томенко.

Константин ГРИШИН

### Дорога в Азию

С 28 по 30 апреля в Ташкенте пройдет Международная промышленная выставка «Иннопром. Центральная Азия». К участию приглашаются компании Алтайского края.

В рамках мероприятия предприятия продемонстрируют современные технологии машиностроения, металлургии, энергетики, цифровые и производственные новинки. Предусмотрена масштабная деловая программа, посвященная вопросам торгового-промышленного сотрудничества в Центральной Азии.

В прошлом году в выставке участвовали делегации 28 регионов России и все субъекты Узбекистана, более 400 компаний презентовали свою продукцию в экспозиции площадью свыше 14,5 тысячи квадратных метров.

Дмитрий СЕРДОВ

### События на Украине

Об основных событиях 1091-го дня специальной военной операции России.

Российские войска 18 февраля взяли под контроль Ямполовку в ДНР, сообщило Минобороны РФ.

Потери украинских войск за сутки составили 980 человек.

На Курском направлении российские военные за сутки отразили две атаки ВСУ, потери украинских войск – более 220 человек и германский танк «леопард».

Средства российской ПВО уничтожили за сутки семь беспилотников над Воронежской и Белгородской областями, 20 над территорией Брянской области, еще один – над Крымом.

Сызранский нефтеперерабатывающий завод в Самарской области подвергся атаке БПЛА.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

### ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле  
Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, без осадков, на дорогах местами гололедица.  
-4° -9° -5° -7°

### 21 февраля

день ночь  
Ветер южный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, преимущественно без осадков, на дорогах местами гололедица.  
-4° -6° -19° -21°

### 22 февраля

день ночь  
Ветер северо-западный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, преимущественно без осадков, на дорогах местами гололедица.  
-4° -6° -13° -15°

# 1410

ЖИТЕЛЕЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ НАГРАДЯТ ЗОЛОТЫМ ЗНАКОМ ГТО ПО ИТОГАМ IV КВАРТАЛА 2024 ГОДА

Кроме того, серебряный знак получают 2750 наших земляков, бронзовый – 2207. За десять с половиной лет реализации комплекса ГТО к возрожденному движению присоединилось более 25 миллионов россиян от 6 до 70 лет и старше.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Богатство XXI века



20 февраля отмечается Всемирный день управления информацией.

Лозунг, гласящий, что владеющий информацией владеет миром, как никогда стал актуален в XX веке и продолжает оставаться таковым сегодня. В первую очередь этому способствуют технологии. Упрощение, ускорение, широта охвата и доступность передачи, обмена, хранения информации стали неотъемлемой частью жизни современного общества.

Для того чтобы найти нужные сведения, достаточно воспользоваться Интернетом. В нашем регионе множество библиотек и музеев, а объем Архивного фонда Алтайского края составляет почти 6 млн документов. Ежедневно архивисты переводят часть из них в электронный формат.

НОВОСТИ

## Сохранить язык и традиции

В Алтайском крае подвели итоги работы по поддержке проживающих за рубежом соотечественников в 2024 году. Заседание межведомственной комиссии края по вопросам работы с русским зарубежьем провел заместитель председателя правительства края Виталий Снесарь.

Было отмечено, что взаимодействие в 2024 году осуществлялось на основе плана по реализации комплекса мероприятий государственной программы «Развитие культуры Алтайского края». В минувшем году представители русского зарубежья из Абхазии, Беларуси, Германии, Казахстана, Китая и других стран стали участниками различных культурных проектов.

Приоритет в этой работе по-прежнему отдан задачам поддержки и сохранения русского языка, традиционной культуры и духовно-нравственных ценностей.

Интерес к краю со стороны соотечественников стабильно растет. В 2024 году Алтайский край посетили 124 представителя русского зарубежья.

В год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне особое внимание планируется уделить мероприятиям по сохранению общей памяти, патриотическим акциям.

Татьяна ПЕРВОВА

## Оригинальный стиль

В селе Бочкари Целинного района планируют построить комфортабельную лыжную базу.

В настоящее время местная администрация занимается поиском подрядчика, который возьмется за масштабные работы. Здание лыжной базы появится на улице Молодёжной, 26. В нем планируют сделать раздевалки на 40 человек с душевыми кабинками, место для хранения лыж, комнату проката, буфет. Фасад оформят в общем стиле зданий на улице Молодёжной. За основную идею взят так называемый фахверковый стиль, который вписывается в природные мотивы близлежащих территорий.

Для посетителей предусмотрено десять парковочных мест, в том числе для транспорта инвалидов. К работам подрядчик должен приступить в мае. Строительство планируется завершить до 30 июля 2026 года.

Дмитрий СЕРДОВ

## Для местных производителей

Алтайских бизнесменов приглашают прислать заявки на премию «Предприниматель года».

Ее проводят по 25 номинациям. К участию приглашают индивидуальных и самозанятых предпринимателей, владельцев компаний, управляющих директорам.

Имена победителей назовут в Москве в марте. Оформить заявку участника можно до 28 февраля на сайте предпринимательского центра, уточнили в Управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуре.

Константин ГРИШИН

## СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен  
по Алтайскому краю за январь 2025 года

в процентах

	Январь 2025 г. к	
	декабрю 2024 г.	январю 2024 г.
Все товары и платные услуги	101,2	110,1
Продовольственные товары	101,3	110,2
Непродовольственные товары	101	107,5
Услуги	101,6	114,3

По данным Алтайкраистата.

## КОМПЕТЕНТНО

## Жалуются, потому что доверяют

О том, как удается приструнить доминирующую на рынке компанию и поддерживать конкурентную среду в экономике, рассказал журналистам Андрей Гостюшев, руководитель краевого управления Федеральной антимонопольной службы.

Антимонопольный  
контроль

В феврале исполнился год, как руководитель возглавил ведомство. И это неплохой повод, чтобы подвести определенный итог работы коллектива УФАС за 2024 год.

— Ежегодно мы фиксируем кратное увеличение поступающих к нам обращений. Но эту тенденцию я связываю с ростом доверия к нашей структуре, к возможностям восстанавливать граждан, предпринимателей и фирмы в их нарушенных правах, — отметил Гостюшев.

В рамках антимонопольного контроля в прошлом году в УФАС поступило 789 обращений заявителей, по результатам рассмотрения которых было возбуждено и проведено 18 расследований, выдано



Увеличивается количество жалоб потребителей на сетевые компании.

21 предупреждение и два предписания.

Они касались злоупотреблений со стороны доминирующих компаний на рынке, нарушений антимонопольного законодательства органами власти и местного самоуправления, а также недобросовестной конкуренции.

В качестве примера Андрей Гостюшев рассказал, как в прошлом году Барнаульский водоканал необоснованно выставил компании «Авангард-Агро» плату за сброс загрязняющих веществ в составе сточных вод. Проведя антимонопольное расследование, управление выяснило, что на протяжении почти

4 лет Барнаульский водоканал необоснованно выставил счета за этот вид услуг. И в ходе рассмотрения дела компания в добровольном порядке произвела перерасчет взимаемой платы со своего абонента.

Также в прошлом году УФАС возбудило дело, потому что алтайское подразделение «Почты России» не выполнило предупреждение регулятора о нарушении в центральном главпочтамте города Барнаула продолжали поступать. После чего УФАС было вынуждено возбудить дело.

ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ  
НЕПРИСОЕДИНЕНИЕ

Руководитель управления также отметил многочисленные обращения, поступающие в связи с невыполнением мероприятий по технологическому присоединению к энер-

гетическим сетям. Речь идет о поставках электроэнергии, тепла, воды и газа. Основным нарушителем стала компания «Газпром газораспределение Барнаул», и несколько случаев было у ООО «Сибгаз-эксплуатация». Случайно, что сроки подключения нарушались годами.

— Последние годы количество таких обращений к нам в службу только увеличивается, — сообщил Андрей Гостюшев. За 2024 год УФАС рассмотрело более 500 подобных жалоб.

На сетевые компании в рамках административного кодекса наложено штрафов на сумму более 7 млн рублей. Кроме того, по таким обращениям УФАС всегда выдает представление об устранении причин и условий совершения правонарушений, по которым компания обязана восстановить заявителей в правах.

Только за нарушение сроков подключения домовладений к сетям в рамках программы догазификации газораспределительные компании были оштрафованы на 5,5 млн рублей.

## Закупки

Говоря о контроле в области закупок для государственных и муниципальных нужд, руководитель управления подчеркнул, что он связан с исполнением национальных проектов, на которые выделяются серьезные бюджетные средства. И все принципы здоровой конкуренции, прозрачности и эффективности расходования бюджетных средств, провозглашенные в Федеральном законе № 44, должны соблюдаться.

Чтобы не затягивать бюджетный процесс, предусмотрен упрощенный механизм обжалования действий заказчиков. Он позволяет подать жалобу через

Единую информационную систему и получить ответ на нее в течение 7 дней.

В 2024 году на действия заказчиков было 235 заявлений, из них полностью или частично обоснованными признано 65 жалоб, то есть примерно четверть. Эта доля сохраняется уже несколько лет.

Кроме того, УФАС ведет реестр недобросовестных поставщиков. В него попадают те лица, которые по неуважительным причинам либо уклонились от заключения договора в случае, если победили в каком-то тендере, либо сорвали его исполнение уже в рамках заключенного договора. Попадание в этот список лишает таких исполнителей права участвовать в государственных муниципальных проектах в течение двух лет, хотя не запрещает работать с частными компаниями.

Заказчики активно пользуются данным инструментом. В прошлом году в управление от них поступило 179 обращений с просьбой включить своих недобросовестных партнеров в черный список. И в 111 случаях УФАС их удовлетворило.

В частности, туда попали компании-перевозчики. В Новоалтайске фирма выиграла торги на обслуживание маршрутов № 15 и 30, но не подписала контракт. Похожие ситуации произошли в Бийске и Барнауле. Это привело к срыву работы общественного транспорта.

Нередко УФАС отказывает заказчикам признавать их контрагентов неблагонадежными. Например, когда срыв поставок товара связан с тем, что он попал под санкции или возник технический сбой работы электронной площадки, на которой шло заключение контракта.

Евгений ШУМИЛОВ,  
Андрей НАСПРИШИН (фото)

Денис Давыдов показывает, как изменятся посевные площади.



Территория предприятия – несколько гектаров.

Денис Харитоненко уже 7 лет трудится в хозяйстве.

## Бережливые планы

На всех сельхозпредприятиях Заринского района сейчас началась подготовка к предстоящей посевной кампании: заканчиваются ремонты техники, покупается и ревируется посевной материал. А еще ставят последнюю точку в структуре посевных площадей, которая значительно изменится. Причиной тому – рыночный спрос на культуры. Новодраченское ООО «Правый берег», к примеру, очень резко сменило в этом отношении зерновую политику.

## СМЕНА ФЛАГМАНА

Денис Давыдов, заместитель директора по растениеводству, в хозяйстве с 2017 года. На карте он уверенно показывает земли сельхозпредприятия, рассказывая, что и чем будет засеяно. При этом первое, о чем он заявил, — это сокращение зернового клина с 17 тысяч до 14 тысяч га.

— Рынок нестабилен, в частности зерновые становятся малоинтересны для выращивания, — делится специалист. — «Правый берег» в растениеводстве преследует не только цель обеспечить кормами трехтысячное стадо КРС: приблизительно 60% выращиваемых культур идут на реализацию.

Погодные качели не дают вырваться озимой пшенице, поэтому ее уже год как не сеют. А в этом еще и значительно сократили площади под яровую — с 1037 до 310 га (два поля, грубо говоря). Она дает 40–45 ц/га, а солома уйдет в животноводство. Сеют для того, чтобы поддержать семенной фонд. Ее у нас два сорта: «сансет» импортный и алтайский «гонер».

Из зернового клина основной массив пойдет под ячмень — 1290 га. Его мы добавили, но, в принципе, цифра почти стабильная. Культивируем сорта «алей» и «бенге». В прошлом сезоне мы получили урожайность 28 ц/га и в этом наеемся повторить результат.

Сократим объемы под гречиху с 1450 до 913 га. Причина все та же — продукт не сильно ходовой, для рынка становится неинтересен. Овес, 23 га, посеем на размножение. В основном для получения зерносмесей в животноводстве.

Если говорить о зернобобовых, то планируем посеять вику на сенаж на площади 77 га, — растение является одним из лучших кормовых по питательной ценности и приближается к клеверу красному.

Горох сократили, ведь рынок стал насыщенным, охладил к этой культуре. С 1800 га упали до 978 га.

Из масличных культур рапс когда-то был флагманом, но сейчас сокращаем его посевы. Здесь проблемы с качественным посевным материалом. Отечественная селекция на голову ниже импортной, и ее нет в продаже либо есть, но за большие деньги, что отражается на себестоимости. Импортные семена нет вообще. К тому же рынок перенасыщен рапсом. Трудно реализовать. Поэтому вместо 2500 га, как было в прошлом сезоне, будем сеять 1372 га.

Площади под сою, наоборот, увеличиваем. Она-то и выходит на место флага. К ней есть и интерес, и цена. Вместо 402 га планируем посеять вчетверо больше.

Лен стабилен. Есть спрос, но не в России. Через Казахстан поставляем в Бельгию и Китай, это основные покупатели. На 1998 га разместим. Семена мы сейчас закупает. Это ячмень, чечевицу для пробы, сою, рапс, кукурузу. Последнюю мы немного сократим. Это все зависит от животноводства.

На складах не реализованными с прошлого сезона остались соя, рапс. Заключили контракты на продажу гречихи и яровой пшеницы. К концу месяца ее отгрузим.

До конца зимы нам надо еще успеть привести в рабочее состояние технический парк. Приобрели новую дисковую борону и два трактора на

130 лошадиных сил. С учетом этого есть все ресурсы для наступающего сельскохозяйственного сезона.

## Коровий прирост

Пока полеводы делают свои агрономические расчеты, в зимних дворах и на откормочных площадках под открытым небом стоят животные.

У «Правого берега» — 2980 голов КРС, из них 1218 — фуражных коров. Как рассказал Алексей Карелин, заместитель директора по животноводству, 90 голов планируется пустить на выбраковку. Причина тому — снижение надоев. 11 месяцев назад стояли крепкие январские морозы, и для телок это был стресс. Потом их снова осеменили, и только за прошедший декабрь в хозяйстве произошло 120 отелов. Но показатель 3000 голов вполне реален: совсем скоро начнутся массовые отелы.

30 ТОНН  
МОЛОКА В СУТКИ  
ПРОИЗВОДЯТ  
В ХОЗЯЙСТВЕ

В сентябре также планируется приобретение голштинок в количестве 150 голов. И до этого хозяйство покупало эту породу. Но так как племенного статуса нет, то стадо здесь голштинизированное. Причем уже на 85%.

Средний надой в хозяйстве составляет 23,4 кг с фуражной коровы. В сутки тут производят 30 тонн молока.

Но сейчас одна из главных задач специалистов по животноводству — внедрение программы управления стадом. Это компьютерная программа, в базу которой занесены все животные и их «биографии». Разработана она на базе 1С и стоит порядка 800 тысяч рублей. Система будет подсказывать специалистам, какие конкретно манипуляции надо произвести с животным, показывает контрольные точки. То есть управлять стадом, понимать его состояние будет гораздо легче. Там множество отчетов, в том числе и в графической форме, что удобно и для руководителя. Видно не только каждого животного, но и все стадо сразу.

Нельзя было побывать на ферме и лично не посмотреть на животных. На зимних дворах чисто, животные не пугливые, а еще раз подтверждающие свою социализацию: тянутся к людям и даже даются, чтобы их погладили. По округлым бокам видно, что рацион вполне достаточен. Сенажа, силоса и корнажа тут в достатке — полугодовой запас имеется. Жмых, премиксы минеральные, танины, кормовые дрожжи тоже попадают на кормовой стол буренок.

За прошедший год на территории сельхозпредприятия отстроили две новые откормочные площадки, третья тоже скоро примет животных.

В общем, вольготнее тут им. Главное — давать молоко. Совсем скоро в рации коров появятся пахучие травы, и тогда молочные реки новодраченского хозяйства станут еще полноводнее.

Ксения ЛИТВИНОВА  
(фото автора)

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Успеть за 60 минут

(Начало на 1 стр.)

Очередей нет, поскольку каждый пациент записан на определенное время.

Дмитрий Денисов остановился на деталях введенных новшествах:

— Терапевтов не хватает, поэтому нагрузку по диспансеризации мы с них сняли, переучив других специалистов для этой работы. Сейчас у нас в одном кабинете проводится максимальное количество обследований. Врач измеряет внутриглазное давление, проверяет работу сердца, берет на себя функции врача смотрового кабинета и так далее. У нас семь анамнестических кабинетов, где происходит сбор данных о пациентах.

На этом же этаже проводится забор крови. В общем, пациент в течение часа проходит все обследования. За день диспансеризацию осуществляет порядка 200 человек.

В одном из анамнестических кабинетов обследование проводит врач-акушер Ольга Гаврюш:

— Мы осматриваем больного с головы до пяток, затем отправляем по другим кабинетам. У нас идет прием в среднем по 30 минут. Мне пришлось пройти специализацию, чтобы научиться делать ЭКГ и измерять внутриглазное давление. А определять рост, вес, давление, пульс все врачи умеют.

## Привлечь работодателей

Дмитрий Денисов поделился с депутатами проблемами, которые обнаружил в ходе привлечения нового потока пациентов.

— Мы хотим наладить выезды на предприятия для диспансерного наблюдения. Это позволит выявлять заболевания на ранней стадии развития, направлять пациентов на дообследование или в дневной стационар. Но работодатели неохотно идут на сотрудничество. Они считают, что для сотрудников достаточно периодического осмотра, — сообщил главврач.

По словам Дмитрия Денисова, у большинства работодателей сложились негативные отношения с коммерческими медицинскими центрами и периодические осмотры часто носят весьма формальный характер. Работодателя устраивает низкая

стоимость услуг, а с коммерческих клиник никто не спрашивает качественное обследование.

Это зачастую приводит к плачевным последствиям. Даже если при осмотре у человека выявляется какая-то патология, то его на диспансерное наблюдение никто не направляет.

— В 2022 году рак шейки матки поставлен шести пациенткам в поликлинике № 14. Пять из них у гинекологов этого медучреждения не наблюдались. Они проходили периодические осмотры в частных клиниках. В итоге — запущенная форма онкологии. Сделаю предположение, что в высоких показателях смертности в регионе есть определенный «вклад» формальных периодических осмотров, — рассказал Дмитрий Денисов.

## Передать опыт

На совместном заседании депутаты АКЗС, Барнаульский городской Думы, представители исполнительных органов власти, руководители медучреждений выработали рекомендации, как транслировать опыт поликлиники № 14 в другие медучреждения, чтобы привлечь новые потоки пациентов, в том числе и с учреждений и предприятий.

Председатель комитета АКЗС по здравоохранению Владимир Лещенко подчеркнул, что из-за специфики региона заболеваемость у нас в 1,5–2 раза выше, чем в среднем по России. В связи с этим важны раннее выявление и недопущение развития заболеваемости. Жители края не очень активно участвуют в диспансеризации, потому что форма ее проведения требует корректировки с точки зрения организации, сервиса.

Председатель АКЗС Александр Романенко отметил: — Президентом страны перед нами поставлена задача по всеобщей диспансеризации. Но есть определенные сложности: очереди, время, другие неудобства. Не все работодатели пока понимают важность диспансеризации. В поликлинике № 14 мы увидели оптимально построенную модель быстрой диспансеризации населения, это наше будущее. Часть других медучреждений уже этот опыт переняла. Его нужно распространять на все муниципалитеты края.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

## КСТАТИ

ФАС появилась в РСФСР в 1990 году впервые, когда страна переходила от плановой к рыночной экономике для того, чтобы сдерживать монополистов, ограничивать органы власти в коррупционных устремлениях, контролировать недобросовестную конкуренцию. Позже антимонопольщикам поручили следить за распространением рекламы и порядком закупок товаров для государственных и муниципальных нужд.

ДОРОГАМИ СЛАВЫ

АКТУАЛЬНО

ОФИЦИАЛЬНО

### Звенья высоких урожаев

Номер «Алтайской правды» за 20 февраля 1945 года выходит под лозунгом «Возрождения в крае ефремовского движения».



Зачинателем его стал в 1936 году звеньевой колхоза «Искра» Белолазовского (ныне Шипуновского) района Михаил Ефремов. Он первым в крае получил 60 центнеров яровой пшеницы с г. а. В следующем 1937 году заведующий хатой-лабораторией колхоза «Молодая гвардия» Иван Чуманов достиг на то время мирового рекорда по урожаю яровой пшеницы – 86 центнеров с гектара. Для сравнения стоит сказать, что, к примеру, в 2023-м лучшим по показателям яровой пшеницы стал в Алтайском крае Советский район – 30,2 центнера с гектара.

«Алтай – родина ефремовского движения, – говорится в статье. – Мы имеем десятки, сотни мастеров высоких урожаев, новаторов социалистического земледелия. Задача состоит в том, чтобы всячески поощрять этих людей, создавать им все условия для выращивания обильных урожаев. Не держать под спудом их богатый практический опыт, а сделать его достоянием широчайших колхозных масс».

Однако, как пишет газета, «в результате невнимательного, плохого руководства и недостаточной помощи звеньям со стороны райкомов партии, райисполкомов, земельных органов и агрономов во многих районах края звенья высоких урожаев перестали существовать... Игнорировать звенья высокого урожая преступление». Далее перечисляется ряд районов и хозяйств, которые совершают такие «преступления».

Кроме материалов, связанных с ефремовским движением, в этом номере «АП» публикуется сообщение об удовлетворении просьбы польского правительства «об оказании материально-технической помощи в размере 50 процентов расходов, предусмотренных планом восстановления основных районов г. Варшавы».

И это в то время, когда европейская часть нашей страны лежит в развалинах, наши дети голодают, а женщины используют мешки в качестве юбок. Но ведь братья везде братья.

Согласно сводкам Совинформбюро, в Восточной Пруссии продолжаются упорные бои, наши войска не только наступают, но зачастую отбивают отчаянные контратаки врага, уничтожают окруженные группировки противника. Войска англо-американцев продолжают свое продвижение в Западной Европе, ведут бои в Рейнской области и северо-восточной Италии.

Подготовил Константин СОМОВ



# Ипотека, соцсети и СВО



Екатерина Мизулина.

**В Барнауле прошла встреча главы Лиги безопасного Интернета (ЛБИ) Екатерины Мизулиной со школьниками и студентами. Она обсудила с молодыми людьми правила поведения в Сети и ответила на вопросы, интересующие молодежь.**

### АВТОРЫ КОНТЕНТА

Желающих попасть на встречу с руководителем ЛБИ оказалось немало. Очередь начала выстраиваться за пару часов до начала мероприятия. Собравшие шутили, что некоторые из пришедших успели даже победить в ближайших кафе за время ожидания. К слову, тем, для кого в итоге не хватило места в концертном зале АЛТГУ, где развернулся живой диалог, организовали видеотрансляцию в университетских аудиториях. Екатерина Мизулина отметила, что каждый в современном мире сталкивается с огромным количеством информации. «На наслется много новостей. Каждую секунду в социальных сетях обновляется контент, мы получаем очередную порцию сюжетов. Далеко не все из них, конечно, имеют какое-либо отношение к нашей жизни», – сказала она.

Кроме того, Мизулина посоветовала молодым людям тща-

тельней думать над тем, что они транслируют в соцсетях. – Все вы – авторы контента. Каждый день снимаете невероятное количество видео, делаете фото, публикуете разные посты. Но не все задумываются о том, какие последствия будут от той или иной публикации, – сказала спикер. – Советую вам быть рассудительными, когда делитесь чем-нибудь в Интернете. Сегодняшняя безбидная шутка может в неприглядном виде показать вас завтра.

### КРЕДИТЫ И «ТЕЛЕГРАМ»

Многие молодые люди пришли на встречу, чтобы задать свои вопросы Екатерине Мизулиной. Школьникам было интересно, как глава ЛБИ относится к современному контенту и его создателям в соцсетях, молодежь же спрашивала мнение о демографической ситуации, будущем Интернета и судьбе иноагентов. Среди тем, интересующих молодежь, оказалась и высокая ипотечная ставка. – Мне кажется, с текущими условиями мало кто сможет оформить кредит и купить жилье. Это физически нереально. Ставка, на мой взгляд, должна быть в пределах пяти процентов, а то и меньше. И кредиты стоит давать на 25–30 лет, тогда это людям будет выгодно, – прокомментировала Мизулина. –

Иначе получается, что человек работает на этот кредит и отдает все заработанные деньги банку. Конечно, молодежи таким образом семьи создавать очень сложно. Это как раз касается ситуации с демографией: о ней много говорят и мало что меняют в этом направлении. Мессенджер «Телеграм» и соцсеть «ВКонтакте» пользуются большой популярностью у молодежи. Один из зрителей спросил, как Мизулина относится к Павлу Дурову, основателю этих платформ. «К Павлу я отношусь как ко всем гениальным людям – очень хорошо. Он многое сделал не только для российского, но и для общемирового IT-сектора. Я желаю ему удачи в дальнейшей работе. У меня большие надежды на то, что «Телеграм» расширит свой функционал», – ответила Екатерина.

### «ВЕРНУТСЯ ДОМОЙ»

Не обошли стороной и мировую общественно-политическую повестку. Один из вопросов касался высказывания Дональда Трампа о присоединении к США Канады и других публично озвученных территорий. «Я бы не стала комментировать какие-либо высказывания американского президента. Считаю, что им придают излишнее значение. Это очень хороший хайп. Пожа-



Молодежь пришла на встречу, чтобы задать волнующие ее вопросы.

видеобращение для папы, который сейчас на фронте. Более 100 человек таких было, – поделилась Мизулина. – Много мужественных, сильных ребят из Сибири сейчас воюет за нашу страну. И я испытываю гордость за их подвиг. Уверена: СВО закончится нашей с вами полной победой. Что совсем скоро братья, папы, мужья вернутся домой. Мои устремления и надежды в этом году направлены именно на это.

Беседа длилась около полутора часов. После перерыва началась длительная фотосессия для желающих сделать совместные кадры со спикером. Из разговоров зрителей было непонятно, насколько серьезно они восприняли сказанное руководителем ЛБИ на встрече. При этом точно можно быть уверенным: многие из ребят остались довольны. Вероятно, отчасти это связано с тем, что Екатерина Мизулина – одна из немногих медийных личностей, которые стараются открыто говорить на одном языке с молодым поколением.

Юлия МИХЕЙЛИС

## СПРАВКА

Лига безопасного Интернета учреждена в 2011 году при поддержке МВД России, Минкомсвязи и комитета Государственной думы по вопросам семьи, женщин и детей.

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 кав. Тел. 63-34-78.

### Информационное сообщение

о проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже заложенного недвижимого имущества (квартира), кад № 22:50:150001:672, площадь 51,4 кв.м., и земельный участок, земли насел. пунктов для ведения ЛПХ, кад № 22:50:150002:75, площадь 943+11 кв.м., адрес АК, Третьяковский район, с. Коробовка, ул. Ленина, д. 8, кв. 2. Зарег. 1 чел. Имя: Иван Чуманов Е.В., арест, ипотека, запрещения регистрации) (30) Лот№4 Жилой дом, кад № 22:39:021502:129, площадь 46,2 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для ведения ЛПХ, кад № 22:39:021502:41, площадь 4990+49 кв.м., адрес АК, Рубцовский район, с. Новоалександровка, ул. Полевая, дом 27. Нач. цена 1 170 000 руб. (Эрмин А.В., ипотека, запрещения регистрации) (1935) Лот№5 Жилой дом, 1955 г.п., кад № 22:67:010306:61, площадь 73,8 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для ведения ЛПХ, кад № 22:67:010306:10, площадь 171+14 кв.м., адрес АК, г. Змеиногорск, ул. Мельничная, дом 19. Нач. цена 896 000 руб. (Баталин П.Л., ипотека, запрещения регистрации) (1907) Лот№6 Жилое помещение, кад № 22:39:021505:283, площадь 50 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для ведения ЛПХ, кад № 22:39:021505:31, площадь 1503,4 кв.м., адрес АК, Рубцовский район, с. Новоалександровка, ул. Молодежная, д. 12-2. Нач. цена 639 200 руб. (Эрмин А.В., ипотека, арест, запрещение регистрации) (1822) (повторные) Лот№7 Жилой дом, кад № 22:50:140007:1146, площадь 95,7 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для ведения ЛПХ, кад № 22:50:140007:144, площадь 1233+25 кв.м., адрес АК, Третьяковский р-он, с. Староалейское, ул. Советская, д. 7. Нач. цена 918 000 руб. (Лашко А.Н., Лашко М.С., ипотека, запрещения регистрации) (1816) (повторные) Лот№8 Жилой дом, 2018 г.п., кад № 22:70:021906:30, площадь 350 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов – индивидуальное жилищное строительство, кад № 22:70:021906:244, площадь 1074+11 кв.м., адрес АК, г. Рубцовск, ул. Янтарная, 03. Нач. цена 9 200 000 руб. (Игнатенко С.А., ипотека, арест, запрещения регистрации) (1347) (повторные)

Датa начала приема заявок на участие в аукционе – 21.02.2025 с 07 час. 00 мин. по московскому времени, дата окончания – 12.03.2025 с 07 час. 00 мин. по московскому времени.

Заявки подаются через электронную площадку ООО «РТС-тендер» в соответствии с аукционной документацией, размещенной на сайте <https://new.torgi.gov.ru/>, на сайте площадки <https://www.rts-tender.ru/> / Определение участников аукциона 13.03.2025 не позднее 11 час. 00 мин. по московскому времени по месту нахождения организатора торгов.

Дата проведения 17.03.2025 в 07 час. 00 мин. по московскому времени. Торги проводятся в форме электронного аукциона на площадке в разделе «Имущественные торги», находящейся в сети интернет по адресу <https://www.rts-tender.ru/> / ООО «ГеотехПроект» – организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании государственного контракта от 19.11.2024 года № 0117100002624000052 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилой дом, кад № 22:47:110106:398, S-37,4 кв.м., кол-во этажей – 1, и земельный участок, назначение – земли населенных пунктов для ведения ЛПХ и под существующее домовладение, кад № 22:47:110115:23, S-4228+228 кв.м., адрес: АК, Тальменский район, с. Новопурино, ул. Школьная, д. 24. Зарег. лиц – 1 чел. Нач.цена 251 600 руб. 00 коп. (Семенов И.А., Семеновая Я.Н. (общая совместная соб-ть), ипотека, запреты на совершение рег. действий, арест) (1731) (повторные).

Лот№2 Жилой дом, 2021 г.п., кад № 22:61:011277:864, S-50,2 кв.м., кол-во этажей – 1, и земельный участок, назначение – земли с/х назначения для ведения садоводства, кад № 22:61:011277:838, S-170+9 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, СТ «Озерное», ул. Северная, уч. 8. Информация о зарег. лицах СПИ не предоставляется. Нач.цена 1 143 200 руб. 00 коп. (Кондратьев М.Н., ипотека, запреты на совершение рег. действий, арест) (1905).

Лот№3 Жилое здание, 2005 г.п., кад № 22:31:030303:1794, S-81,7 кв.м., кол-во этажей – 1, и земельный участок, назначение – земли населенных пунктов для ведения ЛПХ, кад № 22:31:030303:468, S-2877 кв.м., адрес: АК, Павловский район, п. Комсомольский, ул. Степная, д. 57А. Зарег. лиц – 7 чел., из них несовершеннолетних – 3 чел. Нач.цена 2 487 575 руб. 59 коп. (Петая С.В., ипотека, запрет на совершение рег. действий, арест) (1906). Лот№4 Жилой дом, 1977 г.п., кад № 22:68:020730:83, S-53,1 кв.м., кол-во этажей – 1, и земельный участок, назначение – земли населенных пунктов под жилую застройку Индивидуальную, кад № 22:68:020730:35, S-576+8 кв.м., адрес: АК, г. Камень-на-Оби, ул. Панфиловцев, д. 110. Информация о зарег. лицах СПИ не предоставляется. Нач. цена 416 800 руб. 00 коп. (Козловский Р.А., ипотека, запрет на совершение рег. действий, арест) (43).

ООО «ГеотехПроект» – организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании государственного контракта от 19.11.2024 года № 0117100002624000054 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Нежилое здание, 1998 г.п., кад № 22:26:020506:404, площадь 1871 кв.м., кол-во этажей 2 и земельный участок, земли с/х назначения под размещение зданий, сооружений, используемых для производства, хранения, первичной и глубокой переработки с/х продукции (код 1.15), кад № 22:26:020506:6, площадь 606+0,2 кв.м., адрес АК, Локтевский р-он, п. Кировский, 250 м от железнодорожного переезда на северо-восток. Нач. цена 3 692 000 руб. (Варченко О.В., Варченко Е.В., ипотека, запрещения регистрации) (37) Лот№2 Жилой дом, кад № 22:70:010571:29, площадь 54 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для жилого дома, кад № 22:70:010571:10, площадь 481+15 кв.м., адрес АК, г. Рубцовск, ул. Павлова, дом 27. Нач. цена 1 260 000 руб. (Долгих В.И., ипотека, арест, запрещения регистрации) (32) Лот№3 Жилое помещение

по адресу <https://www.rts-tender.ru/> / ООО «ГеотехПроект» – организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании государственного контракта от 19.11.2024 года № 0117100002624000052 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилое помещение, кад № 22:15:080801:1099, S-17,4 кв.м. и земельный участок, кад № 22:15:080801:69, S-2414+34 кв.м., адрес АК, Зональный р-н, п. Мирный, ул. Магистральная, д. 1 кв.1. Нач. цена 207400 руб. (должник Администрация Черемовского сельсовета, собственник Новирская Л.И., арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (1735) (повторные) Лот№2 Квартира, кад № 22:65:017638:104, S-53,3 кв.м., адрес АК, г.Бийск, ул.15 Гвардейской Кавалерийской Дивизии, д.69, кв.25. Зарегистрировано 3 чел., в т.ч. 2 чел. несовершеннолет. Нач. цена 2577200 руб. (Перевозчик И.И. (совместная собственность с Перевозчиковой К.С.), арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (1861) (повторные) Лот№3 Жилое помещение, кад № 22:65:017638:152, S-54,1 кв.м., адрес АК, г.Бийск, ул. Горно-Алтайская, д. 75 кв.47. Зарегистрировано 3 чел. Нач. цена 2363000 руб. (Грибанов С.С., арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (1843) (повторные) Лот№4 Жилое помещение (квартира), кад № 22:63:010401:8881, S-29,5 кв.м., адрес АК, г. Барнаул, ул. Попова, д. 6 корп. 1 кв.80. Зарегист. 1 чел. Нач. цена 2184800 руб. (Руматов К.К., арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (31) Лот№5 Комната в секции, кад № 22:63:020318:693, S-12,7 кв.м., адрес АК, г. Барнаул, ул. Тимуровская, д. 19, секция 3, ком. 16. Зарегист. 1 чел. Нач. цена 699963 руб. 20 коп. (Комитет ЖКХ г. Барнаул – должник, Дедюхин С.Н. – собственник, арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (1951) Лот№6 Нежилое помещение (НП) в подвале жилого дома, кад № 22:63:050207:1691, S-78 кв.м., адрес:

АК, г. Барнаул, ул. Песчаная, д. 80. Нач. цена 3200000 руб. (ИП Потрашкова А.С.–должник, Потрашкова А.С.–собственник, арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (1934) / ООО «Юридический центр «Защита» – организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании государственного контракта от 19.11.2024 года № 0117100002624000055 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилой дом, кад № 22:11:030103:2366, S-31,2 кв.м. и земельный участок, кад № 22:11:030103:472, S-3142 кв.м., адрес АК, Завьяловский р-он, с.Завьялово, ул.Дорожная, 34. Нач.цена 440300 руб. (Администрация Завьяловского сельского совета, собственник:Точенова Т.И., ипотека) (1910) (повторные) Лот№2 Жилое помещение, кад № 22:27:011601:9738, S-29,3 кв.м. и земельный участок, кад № 22:27:011601:328, S-705+9 кв.м., адрес АК, с. Мамоново, ул. Победы, д. 23 кв.1. Нач. цена 272000 руб. (Фонфрод В.И., арест, залог, постановление СПИ о запрете регистрационных действий) (1602) (повторные) Лот№3 Жилое помещение (квартира), кад № 22:63:010528:7343, S-84,5 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, ул. Гушина, д. 171А, кв. 59. Зарегист. 3 чел., в т.ч. 2 чел. несовершеннолет. Нач. цена 6528870 руб. 40 коп. (Байрава А.В., арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (32) Лот№4 Квартира, кад № 22:16:020203:39, S-46,4 кв.м. и земельный участок, кад № 22:16:020208:9, S-2096+19 кв.м., адрес АК, Калмандинский р-н, с.Панфилово, ул. Тамбовская, д. 16-1. Нач. цена 449600 руб. (Клюева И.Н., залог, арест, постановление СПИ о запрете рег. действий) (1981) Лот№5 Жилое помещение (квартира), кад № 22:63:0402:12:159, S-31,1 кв.м., адрес АК, г.Барнаул, ул. Георгия Исакова, д. 132 кв. 3. Зарегист. 3 чел., в т.ч. 2 чел. несовершеннолет. Нач. цена 2208000 руб. (Устиненко Т.А., залог, арест, постановление СПИ о запрете рег. действий) (1953)

Получить дополнительную информацию об аукционе, ознакомиться с документами на реализуемое имущество, имеющимися у организатора торгов, возможно с 10 час. 00 мин. до 15 час. 00 мин. (пн.-пт., обед с 13:00 до 14:00 час.), но не позднее 07 марта 2025 года до 15 час. 00 мин. (время местное) по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Молодежная, д. 68а, 2 этаж, офис 205; +7 995 568-03-53, сайт: <http://geotekhnoprojektaltaykrai.ru/> / ООО «ГеотехПроект» (организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай), а также на сайтах: <https://new.torgi.gov.ru/> / раздел «Реализация имущества должника», <https://www.rts-tender.ru/> / раздел «Имущественные торги». Залогот по всем лотам – 5% от начальной цены лота.

Шаг аукциона составляет 1% от начальной стоимости и остается неизменным на протяжении всего времени проведения аукциона. В случае, касающемся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении и аукционной документации, регулируются в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Организатор торгов уведомляет о зарегистрированных в жилых помещениях лицах/информацией о задолженности по взносам на капитальный ремонт не располагает ввиду не предоставления уполномоченным органом.

При указании начальной стоимости имущества без учета НДС, окончательный размер НДС будет рассчитан от итоговой стоимости (используется при применении должником общей системы налогообложения).

Данное информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 ГК РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным. Подача заявки осуществляется через электронную площадку в соответствии с регламентами электронной площадки ООО «РТС-тендер», размещенными на сайте <https://www.rts-tender.ru/>, и иными нормативными документами электронной площадки.

Информация о вознаграждении оператора электронной площадки размещена в сети Интернет по адресу <https://www.rts-tender.ru/> / tariffs/platform-property-sales-tariffs в разделе «Имущественные торги», «Тарифы».

### 38-я сессия АКЭС состоится 27 февраля

Тридцать восьмая сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания восьмого созыва состоится в четверг, 27 февраля. Проект повестки предстоящей сессии утвердили на заседании Совета АКЭС. В нее включены следующие основные вопросы.

#### ПРОЕКТЫ ЗАКОНОВ:

О внесении изменений в статьи 2 и 7 закона Алтайского края «О рассмотрении обращений граждан Российской Федерации на территории Алтайского края».

О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».

О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» и признании утратившими силу отдельных положений закона Алтайского края «О введении платы за пользование курортной инфраструктурой в Алтайском крае».

Об установлении требований, при соблюдении которых территория ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд могут быть включены в границы населенного пункта, либо в границы территории садоводства может быть образован новый населенный пункт.

О внесении изменений в закон Алтайского края «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Солонешенского района Алтайского края».

О внесении изменения в статью 2 закона Алтайского края «О комиссионном аукционе Алтайского краевого Законодательного Собрания по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания».

#### ПРОЕКТЫ ПОСТАНОВЛЕНИЙ:

Об отставке Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

О назначении на должность мировых судей Алтайского края. О внесении изменений в приложение 1 и 2 к постановлению Алтайского краевого Законодательного Собрания от 1 марта 2022 года № 63 «О Совете по экономическим вопросам при постоянном комитете Алтайского краевого Законодательного Собрания по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям».

О внесении изменения в приложение 2 к постановлению Алтайского краевого Законодательного Собрания от 2 июня 2008 года № 382 «О Совете по науке, науковедению, инновационному развитию при Алтайском крайнем Законодательном Собрании».

Об отчете о результатах приватизации государственного имущества Алтайского края за 2024 год.

О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.

О поощрении Почетным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания. Сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания начнет работу с 9 часов по адресу: г. Барнаул, ул. Анатолия, 81. Заседания постоянных депутатских объединений и комитетов пройдут накануне, 26 февраля.

ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ

## Загадки и трактовки



Развеска новой экспозиции в Художественном музее Алтайского края.

**В Барнаул приехало более 50 факсимильных копий главных произведений нидерландских гениев XV–XVI веков Питера Брейгеля Старшего и Иеронима Босха.**

Экспозицию от московской галереи VEKARTA «Босх и Брейгель: загадки мистической эпохи» в Художественном музее Алтайского края представляют прежде всего как образовательный и просветительский проект. Дело в том, что оригиналы работ мастеров разбросаны по музеям и частным коллекциям всего мира, так что только высококачественные репродукции и позволяют соединить их в одном пространстве, окинуть взглядом и рассмотреть во всех подробностях. Не секрет, что фрагменты картин Брейгеля и особенно фантазмагории Босха стали частью современной поп-культуры и символом «страдающего Средневековья», буквально превратились в мемы. Но правда в том, что оба автора принадлежали к другой эпохе – Северному Возрождению, переломному времени в искусстве Нидерландов и Германии. Обо всем этом вам расскажут сотрудники музея.

Куда мы все идём?

Один из самых загадочных живописцев в истории западного искусства Ерун Антонисон ван Акен (так на самом деле звали Босха) родился около 1450 года в семье потомственного художника в городе Хертогенбосе и, возможно, никогда его не покидал. В юности занимался росписью алтарей и капелл, выгодно женился и вступил в религиозное общество «Братство Богоматери». Тогда-то, как считается, в творчестве художника и появились мистические мотивы со знаменитыми гротескными демонами, монстрами и химерами, которые и сегодня многих заставляют содрогаться. «Такого, как Босх, не было ни до него, ни после», – подчеркивают искусствоведы.

– Первое: про Босха и Брейгеля известно крайне мало. Второе: произведения обоих авторов трактуют по-разному, порой прямо противоположным образом, – говорит куратор проекта, заведующая сектором выставок ГХМАК Светлана Артюхова. – Но это позволяет нам выбрать какую-то середину. Оба художника принадлежали к Северному Возрождению, которое от итальянского отличается тем, что говорит о религии, сюжетов из античной мифологии вы

тут почти не найдете. Если мы говорим о Босхе, то, по сути, его произведения – это трактовка Библии. Мораль у него присутствует всегда.

Пример – триптих «Воз сена» (оригинал написан на дереве и хранится в Лиссабоне). В музее говорят, что суще-

## КСТАТИ

*Выставка будет работать до 23 марта. Экскурсии проходят каждый день в 12 и 16 часов и включены в стоимость билета.*

ствует фламандская поговорка «Мир – стог сена: каждый хватает сколько сможет». Этот стог мы видим на центральной части триптиха. А на левой стороне все начинается с изгнания падших ангелов, которые по мере удаления от рая теряют человеческие черты и превращаются в насекомых. Тут же змей-искуситель предлагает роковое яблоко Адаму и Еве.

– Посмотрите, в центре вокруг воза с сеном мы видим очень интересный мир: кто-то дерется, монахи получают



Что значат эти символы, рассказуют сотрудники ГХМАК.

пошлину, лекарь выдирает женщине зуб, жарится на вертеле какая-то еда. Босх пишет бытовые сценки, которые видел каждый день, – рассказывает куратор выставки. – Мимо едут Папа Римский и какой-то знатный человек, но им тоже хочется отщипнуть от огромного стога сена. Люди пьянствуют, прелободествуют, предаются обжорству. А наверху молодая пара, ей все это неинтересно. Рядом ангел и дьявол, а надо всем – Бог. А куда мы все идём? В ад, конечно! И на правой стороне, озаренной пламенем пожара, мы видим, что нас там ждет...

## Символизм совы и ягоды

Экскурсии по выставке в музее решили построить вокруг пяти картин каждого из мастеров. У Босха, помимо «Воза с сеном», подробно расскажут про знаменитый «Сад земных наслаждений», «Искушение святого Антония», «Семь смертных грехов» и четыре последние вещи и «Поклонение волхвов». Впрочем, и без экскурсий посетитель музея не будет мучиться неведомым: рядом с копиями предусмотрены экспликации, рассказывающие о центральных образах и предполагаемом символизме. Тут выяснится, например,

что вездесущие совы у Босха – не то, чем кажутся, а символ греха и всякой бесовщины. Что уж говорить о гигантских ягодах!

Что до Питера Брейгеля Старшего, тоже отпрыска большой художественной династии и основателя крестьянского жанра, то в музее можно увидеть полноразмерные копии его главных шедевров – «Охотников на снегу» (оригинал хранится в Вене), «Падения Икара» (Брюссель), «Питици и слепых» (Неаполь), «Вавилонской башни», «Фламандских пословиц».

– Если Босх – про мораль, то Брейгель – про жизнь. Но тоже, конечно, иносказательно, – говорит Артюхова.

В музее расскажут, почему художника прозвали Мужиком, предложат поразмышлять над сюжетом «Охотников на снегу», ведь существуют противоречивые друг другу трактовки этой картины. В «Падении Икара» можно попробовать отыскать этого самого Икара (спойлер: это не так-то просто) и удивиться красоте брейгелевских пейзажей – по предположениям исследователей, художник путешествовал по Франции и Италии, так что виды в «Икаре» совершенно голландские.

Мария ЛЕОНОВА,  
Андрей НАСПРИШИН (фото)

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

## Герои малой родины

**У алтайского писателя Анатолия Муравлёва вышла в свет новая книга серии «Неизвестный Алтай». Она называется «Космические орбиты».**

Анатолий Муравлёв разрыскал наших земляков, судьбы которых связаны с космосом. Все эти люди имеют удостоверения летчиков-космонавтов. На топчихинском аэродроме учились летать курсант Сталинградского военного авиационного училища под Новосибирском, будущий космонавт Борис Вольнов. Геннадий Стрекалов работал на одном из оборонных предприятий Бийска. Предки космонавта Юрия Лончакова жили в поселке Чесноковка, который в 1962 году переименовали в Новоалтайск.

Еще восемь человек, судьбы которых связаны с Алтаем, прошли отбор в отряд космонавтов, имели удостоверение летчика-космонавта, но по разным причинам так и не слетали в космос. Это, например, Виктор Чиркин – Герой России, удостоенный этого звания за испытания самолетов, и Николай Пушенко. Они готовились к полету на «Буране» в составе «Гагаринского набора». А еще Валентин Варламов и Валентин Филатьев, военнослужащий Алейской ракетной дивизии Вячеслав Кочемазов, выпускник Барнаульского ВВАУЛ Константин Вальков, имевший алтайские корни Сергей Жуков,



Анатолий Муравлёв.

водитель «Лунохода» Андрей Калинин.

В книге также рассказано об ученых и конструкторах, работавших «на космос», начиная с Юрия Кондратюка, рассчитавшего трассу полета на Луну, главного «радиста СССР» Михаила Рязанского и заканчивая еще десятком людей. Описаны воинские части и предприятия, работающие на космическую отрасль.

Конечно, Анатолий Муравлёв коснулся и известных всем личностей. В книге хранятся истории из жизни Германа Титова и Василия Лазарева. – Я был знаком с Василием Григорьевичем Лазаревым. В ту пору, когда мы встретились, я

учился в Высшей комсомольской школе в Москве. Первый секретарь крайкома комсомола попросил меня передать космонавту Лазареву посылку. У Василия Григорьевича случилось аварийное приземление в горах Алтай во время его второго полета в космос, – рассказывает автор.

В своей книге он подробно описывает момент аварии корабля «Союз-18-1». Она произошла 5 апреля 1975 года. На 261-й секунде полета должна была отделиться вторая ступень ракеты, однако этого не случилось, ракету стало раскачивать. «Держись! Идем на баллистической», – предупредил Лазарева Олег Макаров (второй космонавт).

Фото А. НАСПРИШИНА

Это означало экстренный, тяжелейший вариант. Их вдавило в кресла, перегрузки достигли предела. Невозможно было даже сказать слово. Казалось, еще мгновение – и конец, – эмоционально описывает Анатолий Муравлёв момент катастрофы.

О встрече с космонавтом он рассказывает так:

– Когда я приехал к Лазареву, его только что выписали из госпиталя. Мы беседовали несколько часов, с его супругой выпили коньяка. Он рассказал о своей семье. Оказалось, что его дед Гордей Лазарева репрессировали в Кытмановском районе, дом раскатали по бревнышку как принадлежащий кулаку. Когда космонавт приезжал на Алтай в Кытмановский район, его сфотографировали сидящим на лавочке у чужого дома.

Писатель приводит и другие любопытные сведения о репрессированном деду космонавта. Гордей Лазарев держал 17 лошадей, 7 коров, имел 15 десятин полевых. За это его и раскулачили без учета того, что у него было 12 сыновей.

«Космические орбиты» – это тринадцатая книга серии «Неизвестный Алтай». Недавно Анатолий Муравлёв отравил рукопись на тему Великой Отечественной войны на литературный конкурс. В ней есть рассказы о наших земляках, совершивших подвиг Магросова, о героях-панфиловцах, а также другие удивительные истории, неизвестные читателям.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

40

ТЕРРИТОРИЙ РЕГИОНА  
ПОСЕТЯТ АЛТАЙСКИЕ АНСАМБЛИ  
И ТЕАТРЫ В 2025 ГОДУ

Открыли краевые гастролы артисты театра кукол «Сказка». Они показали спектакль «Денискины рассказы» в Бурлинском районе. В этом месяце запланированы выезды в Кулундинский и Ключевский районы, а также в город Яровое.

КУЛЬТПОХОД

## Начнут с Шекспира

Молодёжный театр Алтай запускает лекторий «Протекст».

Сообщается, что вести его будет театральный педагог и кандидат филологических наук Алексей Мансков. В формате дискуссий он поговорит со зрителями об авторах, по чьим произведениям в МТА поставлены спектакли. Кроме того, на встречи будут приглашать специальных гостей – скажем, 26 февраля в первом лектории, посвященном Шекспиру, примет участие главный художник МТА Наталья Сыздыкова.

## Больше книг и молодёжи

В библиотеке Славгорода после модернизации в 2021 году число молодых читателей стало больше на 30%.

Кроме того, как сообщает Минкультуры края, за эти годы общее число посещений библиотеки выросло на 20%, увеличилось количество книговыдачи и количество культурно-просветительских мероприятий. Ранее на ремонт и обновление библиотеки из бюджетов всех уровней выделили более 11 млн рублей. Кроме того, в фонды закуплено более 10 тысяч экземпляров новых книг – классики и современной прозы, отраслевой литературы. Библиотека стала местом проведения молодежных форумов, слетов и конференций.

Мария ЛЕОНОВА



АФИША

МУЗЕИ

**КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, пр. Красноармейский, 28, ул. Ползунова, 39, тел. 20-51-43.**

До 2 марта. Фотовыставка «Природа Малой Родины: от края и до края» (6+).

Выставка «Велижанины» (6+).

«Красота в деталях» (6+). Украшения из фондов АГКМ. ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

«Босх и Брейгель: загадки мистической эпохи» – факсимильные репродукции (0+).

«Сокровища России» (0+). Художественные про-мыслы.

«Картины, которые выбрали нас» – выставка из фондов ГХМАК (0+).

«Небесные всадники» (0+). Православное искусство XIX – начала XX века.

22 февраля. 15.00 – лекция-концерт «Вольная душа казачества» (6+).

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел. 50-14-12.

«Там, где звезды упали на горы...» (0+). Работы Ольги Поповой, Василия Куксы и Пиргелды Широа, созданные в Индии.

22 февраля. 15.00 – концерт «Ступени к мастерству» (6+).

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Льва Толстого 24, тел. 22-66-83.

«Победа. Артефакты. Документы» – выставка к 80-летию Победы (6+).

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ МУЗЕЯ «ГОРОД», пр. Ленина, 111, тел. 22-66-84.

До 27 февраля. «Арт-Алтай» – краевая выставка Союза художников России (0+). Живопись, графика, скульптура, декоративное искусство.



ГАЛЕРЕИ

«АРТ-ГАЛЕРЕЯ ШЧЕТИНИНЫХ», пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

«Пленэрная живопись из экспедиций художников Алтай» (0+).

ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

«Неофит» – персональная выставка Юрия Юрасова (0+). Живопись, ассамбляжи.

ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Космонавтов 6г, тел. 8-996-303-4759.

Режим работы: четверг – воскресенье с 13.00 до 19.00 «Слёт» – выставка несоюзных художников (0+).



ТЕАТРЫ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодёжная, 15, тел. 36-97-13.

21 февраля. 18.30 – «Пленные души» (16+).

22 февраля. 17.30 – «Барышня-крестьянка» (12+).

23 февраля. 17.30 – «Квадратура круга» (16+).

25 февраля. 18.30 – лекторий «Театр у школьной доски» (12+).

26 февраля. 18.30 – «Интуиция» (18+).

27 февраля. 18.30 – «Непроцённая» (16+).

МОЛОДЁЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-03.

21 февраля. 17.30 – «Брачная лихорадка» (12+).

22 февраля. 12.00 – «Сказка о царе Салтане» (6+).

17.00 – «Безумный день, или Женитьба Фигаро» (16+).

26 февраля. 18.30 – лекторий «Протекст» (12+).

27 февраля. 18.30 – «Мой папа – Питер Пэн» (12+).

АЛТАЙСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

21 февраля. 18.30 – «А зори здесь тихие...» (12+).

22 февраля. 14.30 – экскурсия «Театральное закулисье» (6+).

17.00 – «Мистер Икс» (16+).

23 февраля. 11.00 – «Дюймовочка» (0+).

17.00 – «Мистер Икс» (16+).

26 февраля. 18.30 – «Серепады лунного света» (12+).

Творческий вечер Юрия Голубева и Татьяны Ремизовой.

27 февраля. 18.30 – «Моя жена – лгуныя» (12+).

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», ул. Пушкина, 41, тел. 50-20-90.

21 февраля. 12.00, 16.00 – премьера «Мой снежный друг» (0+).

22 февраля. 10.30, 12.00 – премьера «Мой снежный друг» (0+).

17.00 – «Сон в летнюю ночь» (16+).

23 февраля. 10.30, 12.00 – «Времена года» (0+).

13.00 – «Богатырь Степан Ромашкин» (6+).

27 февраля. 18.30 – «Папа ищет работу» (6+).

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

21 февраля. 18.30 – «Ступени к мастерству» (6+). Симфонический оркестр, дирижер – Дмитрий Лузин.

Солисты – учащиеся ДМШ № 2 Барнаул.

22 февраля. 17.00 – «Славные были наши деды» (6+).

24 февраля. 19.00 – «Саксофон – голос джаза» (12+). Altair Lee и трио Сергея Васильева.

25 февраля. 18.30 – «В каждой музыке Бах» (6+). Лауреат международных конкурсов Лилия Печенкина (Германия, Лейпциг).

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «СИБИРЬ», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80.

22 февраля. 17.00 – «Победа за нами!» (6+). Оркестр «Сибирь», вокальная группа ансамбля «Алтай». При участии артистов театра драмы Галины Зориной и Елены Адушевой и артиста МТА Виктора Синицина.

Отпечатано в ООО «Издательское полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Алтайская  
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР  
Редакционная коллегия:  
О.Г. КУПЧИНСКИЙ, О.Ф. ИВАНОВА,  
О.В. АНТОНОВ, Т.А. ПОПОВА,  
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,  
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,  
Алтайский край, г. Барнаул,  
ул. Короленко, 105.

Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru

Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;

63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел подписки и распространения  
газеты;

63-52-17 – информационный портал.

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.

Общий тираж – 19 787 экз.  
Индекс П0300 (73652 – льготный).  
Тираж – 19 503 экз.

Индекс П0303 (с официальными документами).  
Тираж – 284 экз. Заказ № 5276.  
Свободная цена.